

“开门红”打造发展强引擎 徐汇区与新微集团签约

□ 记者 刘坤 陈文卿

1月15日上午,徐汇区与上海新微科技集团有限公司签订深化合作备忘录。双方将以国家重大战略为牵引、以城市更新为契机,开展更宽领域、更深层次、更高层次的务实合作。中国

科学院上海微系统所党委书记狄增峰,新微集团总裁秦曦,新微集团副总裁杨占永,徐汇区委书记曹立强,区委副书记、区长钟晓咏,区委常委、副区长俞林伟,副区长高世昀出席活动。

仪式上,双方就深入推进实施国家创新驱动发展战略,助力上海建设“五个中心”、强化“四大功能”,更好发挥中心城区引领示范效应,加快构建现代化产业体系,打造经济高质量发展的强劲引擎

开展深入座谈交流。并签署《上海市徐汇区人民政府与上海新微科技集团有限公司深化合作备忘录》。徐汇城投集团与新微集团同步签署《上海徐汇城市建设投资(集团)有限公司与上海新微科技集团有限公司合作框架协议》。

根据双方约定,将共同推动城市更新和产业升级,充分发挥徐汇区在科技创新、产业集聚、空间资源等多方面综合优势,助力新微集团进一步拓展产业空间,强化关键核心技术攻关,加

快科技创新成果转化,深化创新链、产业链、资金链协同发展。同时充分发挥新微集团在集成电路、电子信息、科创服务、科技金融等专业领域优势,助力徐汇区打造科技创新策源地,强化高端产业引领功能,在新一轮科技革命与产业变革中抢占先机,持续提升城区能级和核心竞争力。

徐汇区相关部门、中国科学院上海微系统与信息技术研究所、新微集团公司相关负责人参加签约仪式。

五大战区开年第一课火热开讲 蓄能冲刺经济“双红”新高峰

□ 记者 杨宜修

上海市委书记陈吉宁在参加徐汇区委常委会主题教育专题民主生活会时提出,徐汇要聚焦上海建设“五个中心”重要使命,找准突破口着力点,坚定不移走转型发展之路,全力做好徐汇区高质量发展的大文章。

回顾2023年,徐汇区在助力上海加快建设国际经济中心方面卓有成效。以外资企业拆并购业务发展为例,徐汇区拥有中心城区最多的外资总部,拆并购业务规模持续增长。基于这一经济发展特点,区投促办牵头五大战区招商团队,积极服务相关企业调整优化全球业务布局,成功推动美国制造业巨头3M、全球技术与工程领域巨头艾默生等企业“梅开二度”,将拆分出符合徐汇产业

发展导向的业务板块,在徐汇进一步生根发展。

如何将推动企业布局发展的成功案例继续在2024年复制,又如何让更多招商人员具备为企业战略谋划的能力?1月15日,区投促办在徐家汇书院举办2024年五大战区能力建设研修班专题培训“开年第一课”。围绕“外资企业拆并购”“企业上市新机遇”“各类产业政策”等话题,来自区投促办、五大战区牵头产业部门、区财政局、区市场监管局、区税务局以及各街道镇、功能区公司的130余位招商营商人员,掀起学习热潮。

培训现场,区税务局相关负责人就外资企业拆并购业务中的“企业所得税处理规定”和“个人所得税处理规定”进行了详细讲解,以税务专业

知识为徐汇招商人赋能。

“有了专业知识的强力赋能和职能部门的硬核支撑,我们这五大战区的将士们将全力奔赴招商一线,拿出‘抢’的劲头、‘快’的速度,助力锻造区域发展强劲竞争力。”参加活动的斜土街道招商人表示,新年第一课课程含“金”量高,内容有深度,他们将服务好外资企业符合规定的“开疆拓土”,寻找机会承接企业拆并购项目落地。同样参加活动的漕创经发工作人员也表示,他们将更有底气在实战中解答外资企业拆并购的困惑,促进更多企业“梅开二度”,全力将徐汇打造成对外开放的高地。

现场,来自申万宏源承销保荐战略金融部和香港公司保荐业务相关负责人,围绕“企业上市的新机遇”这一

主题,为招商人员服务拟上市企业、推动产业和资本精准对接,理清了知识点、打开新思路。来自财政局的“老法师”为大家讲解了财政相关政策规则,包括政策兑现的申请条件、资金渠道、审批方式、兑付流程以及违规操作案例等。

“徐汇区坚决落实市委区委创新驱动发展战略,自2023年创新式地打造了覆盖全区、贯穿全年的五大战区能力建设专题培训。在新的一年里,新一轮的五大战区能力建设研修班专题培训已经开始了,我们将继续通过产业研究、政策解读、行业趋势分析等培训,为徐汇招商人赋能,争取‘开门红’和‘全年红’,促进徐汇经济高质量发展。”区投促办相关负责人说。

(上接第1版)坚定强化政治建设,在学习中提升政治能力、增强大局观、树牢正确政绩观,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。胸怀“国之大事”,坚持“四个放在”,聚焦建设“五个中心”重要使命找准突破口着力点,坚定不移走转型发展之路,加快提升城市功能,充分彰显发展高度、民生温度。

勇于开拓、积极作为,全力做好徐汇区高质量发展的大文章,为全市大局作出更大贡献,在全市发展中形成更多特色亮点

陈吉宁指出,要勇于开拓、积极作为,全力做好徐汇区高质量发展的大文章,为全市大局作出更大贡献,在全市发展中形成更多特色亮点。持续做大做强人工智能“模速空间”,厚植产业发展生态,加快培育世界一流企业,努力打造产业“核爆点”。在文化发展中更加凸显“红色”这个主色调,坚持守正创新,更好彰显海派文化的主体性,大力提高城区发展的文化含量和影响力,培育一批标杆性的文化企业,打磨一批具有显示度美誉度的本土文化品牌,不断提升文化软实力。认真践行人民城市理念,不断提升城市精细化管理水平。紧扣城市更新目标任务,积极探索创新更新模式,以钉钉子精神加快旧改攻坚。精心抓好产城融合,更好回应各类人才、各类群体宜居宜业需求。用心用情做好民生服务,把最好的资源留给人民,用优质的服务供给人民。以如履薄冰的责任感紧迫感抓好安全工作,坚决筑牢城区安全防线。

把党的建设得更加坚强有力,把队伍建设得更加充满活力

陈吉宁强调,干事创业,关键在党、关键在人。要把党的建设得更加坚强有力,把队伍建设得更加充满活力。突出新兴领域,下更大功夫摸清规律,加快实现党的组织体系全覆盖,更好激发组织活力。充分发挥区域化党建联建纽带作用,整合资源、凝聚力量,联手发展、共破难题。要强化组织动员群众的能力,不断提高基层干部做群众工作的能力本领,更好团结引领居民群众建设美好家园、构建城市治理共同体。要增强防腐拒变的免疫力,始终保持高压态势,强化越往后越严的导向和韧性,对干部严格教育、管理、监督,让干部知敬畏、存戒惧、守底线,永葆清正廉洁的政治本色,维护风清气正的政治生态。

市委常委、市委秘书长李政参加。

(综合自:上海发布)

上海徐汇香港联谊会在港成立

1月17日,上海徐汇香港联谊会在香港举办成立仪式。徐汇区委书记曹立强出席。沪港社团总会主席姚祖辉发表视频致辞。沪港社团总会会长关百豪,区委常委、统战部部长、徐汇海联会会长秦丽萍出席并致辞。

曹立强、关百豪、秦丽萍、沪港社团总会常务副会长麦德铨共同为上海徐汇香港联谊会揭牌。

姚祖辉对上海徐汇香港联谊会的成立表示热烈祝贺,他表示,香港与上海在金融、贸易、航运、科技等方面合作空间广阔,希望联谊会将与徐汇关系密切的爱国爱港同胞凝聚到一起,进一步加强区港合作,拼经济、为民生,为沪港交流贡献新力量。

关百豪表示,沪港社团



总会致力于推动上海各区在香港成立联谊会,为未来沪港区对接工作搭建平台,希望上海徐汇香港联谊会积极发挥作用,凝聚服务乡亲,一同为中华民族伟大复兴而奋斗。

秦丽萍表示,上海徐汇香港联谊会将成为联结香港

和上海徐汇新的桥梁纽带,成为促进香港、徐汇繁荣发展的重要力量。她希望联谊会坚决维护“一国两制”和基本法权威,高举爱国爱港旗帜,积极引导会员和更多香港同胞进一步增强对国家发展道路的认同和信心,共同守护美好家园。发挥联通沪港优势,服

务爱国爱港人士,助力香港、上海徐汇高质量发展。

现场发布上海徐汇香港联谊会 logo,上海徐汇香港联谊会本着“爱国、建言、联谊、聚力”的创会理念,搭建香港与徐汇交流平台,共同促进沪港合作与繁荣。

首届上海徐汇香港联谊会成员名单在会上宣布。联谊会主席梁傲文、联谊会会长李民辉分别发言,他们表示,将在全体会员的共同支持下,发挥好联谊会桥梁纽带作用,为爱国爱港同胞与徐汇沟通交流合作贡献力量。

徐汇区相关单位主要领导、沪港社团总会代表、在港沪籍徐汇乡亲、企业代表和商界人士等参加仪式并开展友好交流。

(来源:区委统战部)